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[bookmark: _GoBack]БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ – 
ПУТЬ РЕШЕНИЯ ВАШЕЙ ПРОБЛЕМЫ
С ситуациями, в которых нужна юридическая помощь, сталкивался практически каждый. Однако не все знают, что отдельные категории граждан могут рассчитывать на бесплатную правовую помощь. В Кировской области действует государственная программа, в рамках которой адвокаты - члены Адвокатской палаты Кировской области оказывают бесплатную юридическую помощь: от консультации и составления документов до представления интересов граждан в судах. 

КТО имеет право на бесплатную юридическую помощь?
· неработающие пенсионеры;
· инвалиды I и II группы;
· граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги 
в стационарной форме;
· граждане, признанные в установленном порядке инвалидами III группы, 
не проживающие в стационарных учреждениях социального обслуживания;
· ветераны Великой Отечественной войны, Герои РФ, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда РФ;
· малоимущие граждане (граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Кировской области, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума);
· граждане, среднедушевой доход семей которых ниже двукратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Кировской области, а также одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже указанной величины;
· дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;
· лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью;
· усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей;
· граждане, имевшие статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 28 лет;
· усыновители и лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей;
· несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве);
· родители, имеющие трех и более несовершеннолетних детей (в том числе усыновленных), а также родители, воспитывающие детей 
в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида – до 18 лет) в неполных семьях;
· лица, страдающие психическими расстройствами;
· граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;
· граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации;
· ветераны боевых действий.

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ нужно иметь при себе?
Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина РФ, а также документ, подтверждающий принадлежность к категории лиц, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ? 
Более подробная информация о порядке и случаях предоставления бесплатной юридической помощи размещена на официальном сайте министерства юстиции Кировской области: минюст43.рф в разделе «Для граждан» / «Бесплатная юридическая помощь». 
За дополнительной информацией Вы можете также обратиться 
в Адвокатскую палату Кировской области: тел. (8832) 660-733, www.apco.kirov.ru.
Адвокаты оказывают бесплатную юридическую помощь только 
в случаях, предусмотренных Федеральным законом № 324-ФЗ 
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» 
и Законом Кировской области № 607-ЗО «О бесплатной юридической помощи в Кировской области». 
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